



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 199. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

1955. AUG. 25., CSÜTÖRTÖK

Tapasztalt, művelt kommunistákkal a mezőgazdaság további fejlesztéséért

Megnyilt a falusi munkára jelentkezett pártmunkások első szakmai tanfolyama

Kedden több mint kétszázötven résztvevővel ünnepélyesen nyílt meg a falusi munkára jelentkezett párt-, állami és gazdasági funkcionáriusok első csoportjának szakmai tanfolyama. Az ünnepélyes megnyitón megjelent Rákosi Máttyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, Acs Lajos, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere, Mező Imre, a budapesti pártbizottság titkára. A tanfolyam hallgatói hosszantartó, lelkes tapssal köszöntötték a párt és a kormány megjelent képviselőit.

A tanfolyamot Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter nyitotta meg. Ez az első alkalom — mondotta — ami-

kor a mezőgazdaságba küldött elvtársak részére olyan tanfolyamot rendezünk, ahol felkészülhetnek új munkaterületük legfontosabb tudnivalóira. Természetesen tudjuk, hogy a kéthónapos tanfolyam nem elegendő arra, hogy az összes alapvető ismereteket — amelyek között sok bonyolult kérdés van — teljesen elsajátítsák. De azt a célt tűztük ki, hogy azokat az alapvető tudnivalókat, amelyek jövőendő munkahelyükön szükségesek, feltétlenül tisztán lássák és megtanulják, s ezek, valamint az eddigi pártmunkában, gazdasági szervező munkában szerzett tapasztalataik alapján képesek legyenek gyorsan megtanulni mindazt, amire új munkahelyükön szükségük van. Ezután a hallgatók hosszantartó tapsa közepette Rákosi Máttyás elvtárs emelkedett szílérsra.

Rákosi Máttyás elvtárs beszéde

Kedves Elvtársak!

Amióta 1953. júniusában pártunk Központi Vezetősége napirendre tűzte a mezőgazdaság fejlesztését, szakadatlanul igyekeztünk erősíteni a falusi munkát, különösen a falu szocialista átépítését.

Munkánknak új lendületet adott, hogy tapasztalt, kipróbált pártmunkásokat, jó, friss erőköt küldtünk falura, aratva ezret és az idei év első felében több száz elvtársat.

Központi Vezetőségünk ez év június 8-i határozata alapján még további 1200 elvtársat küldünk az ideen falusi munkára, megpedig politikailag szilárd, a vezetésben és a szervezésben jártas, művelt, tapasztalt és fejlődőképességű elvtársakat. Meg vagyunk győződve arról, hogy ezzel újabb lökést adunk annak a fejlődésnek, amely elsősorban a szocialista szektorban máris mutatkozik. Ismeretes, hogy

a szövetkezetek és az állami gazdaságok terméshozama országsszerte meghaladja nemcsak az államos paraszti, hanem a középparaszi terméshozamánymintákat is.

A júniusi határozatot követően, a párt hívó szavára sok százan jelentkeztek falusi munkára az üzemek, a hivatalok, az állami intézmények dolgozói közül, mérnökök, technikusok, mezőgazdászok, pártmunkások. Az elvtársak, akik az első ilyen mezőgazdasági szaktanfolyam hallgatói, mintegy élesapatát képezik ennek az értékteremtő csoportnak. Miután a szocialista építés menete az alföldi, a gabonatermő megyékben a legerőteljesebb, elsősorban ezeket a megyéket akarjuk az elvtársak segítségével megerősíteni.

Ahhoz, hogy a szövetkezetekben, az állami gazdaságokban és a géppálmásokon tovább javuljon a vezetés, természetesen

Ezután Agoston András a hallgatók nevében megköszönte a párt előlegezett bizalmát, és ígéretet tett arra, hogy a tanfolyam és azután a gyakorlati munkában is megálják a helyüket.

nagy tudású igazgatókra, főmérnökökre, főagronomusokra, főkönyvelőkre, pártmunkásokra van szükség.

E kéthónapos szaktanfolyam persze csak az alapsmereteket adhatja meg, a tudás javát, lényegét a helyszínen, munka közben kell elsajátítani. De az eddigi tapasztalatok alapján meg vagyunk győződve róla, hogy ez sikerülni fog, különösen akkor, ha az elvtársak önként vállalt új munkájukat élethivatásuknak tekintik s teljes erejükkel, teljes tudásukat a mezőgazdaság szocialista szektorának további gyors fejlesztésére fordítják.

Ez a munka a legszorosabban összefügg a nép életszínvonalának növelésével. A népjólét emelése parancsolóan megköveteli a mezőgazdaság nagyarányú fejlesztését, a szocialista mezőgazdasági szektor fejlesztését, csak úgy, mint a magán gazdaságok támogatását. Szeretném felhívni a figyelmet arra, hogy

pártunk változatlanul központi kérdésnek tartja a dolgozók életszínvonalának és jólétének további emelését.

Mivel ennek alapja csak a szocialista ipar, s ezen belül a nehézipar lehet, pártunk erőteljesen hangsúlyozza a szocialista iparosítás fejlesztésének fontosságát. Csak a többlet és olcsóbban, jobb minőségben termelő ipar, valamint a fejlődő mezőgazdaság tudja biztosítani, hogy a dolgozó nép anyagi jóléte állandóan növekedjék. Ipari és mezőgazdasági beruházásaink ezt a célt szolgálják, és ezt fokozódó mértékben el is érik.

A tanfolyam hallgatói, a falusi mezőgazdasági munkára önként jelentkezett elvtársak legyenek tudatában feladatuk fontosságának, jelentőségének. Legyenek meggyőződve arról is, hogy

pártunk mindenkor teljes erejével támogatja őket, a megnyitó után Rákosi Máttyás, a párt és a kormány megjelent képviselői hosszasan elbeszélgettek a falusi munkára jelentkezett elvtársakkal. (MTI)

segítségre lesz, hogy áldozatos munkájukat siker koronázza.

Már most gondoskodunk arról, hogy mind az állami, mind a pártszervek megfelelő biztosítsanak az elvtársainknak.

Eddigi tapasztalataink azt mutatják, hogy az önként vállalt munka ment elvtársak zöme jól megállta a helyét, megfelelt a várakozásnak. Különösen fontos, hogy elvtársaink munkahelyükön elsajátították a megkívánt szakmai tudást és meg tudták honosítani az anyanyira szükséges kommunista helytállást és szilárdságot, szervezetszűzést, fegyelmét, kommunista munkastílust, amely eddig — sajnos — egyes helyeken hiányzott mezőgazdaságunk szocialista szektorában.

Pártunk a jó tapasztalatok alapján elhatározta, hogy az elkövetkező esztendőben is küld elvtársakat Budapestről, a megyei központokból, az ipari üzemekből falura, a mezőgazdasági termelés és a falu szocialista átépítésének fejlesztésére. Ezért kívánatos, hogy továbbra is a lehető legnagyobb számban önként jelentkezzenek olyan lelkes, parthű kommunisták, akik odaadó munkájukkal, példamutató munkájukkal, a mezőgazdaság különböző területein előrelendítik a szocialista átszervezést, a termelés növelését, s ezzel népiünk jólétének emelkedését.

Kérem e szaktanfolyam hallgatóit — mondotta befejezősül Rákosi Máttyás —, hogy a rendelkezésükre álló időt a lehető leggyümölcsözőbben használják fel és

az itt szerzett tudást dolgozó népiünk üdvére minél előbb és minél nagyobb sikerrel értékesítsék.

Mégegyszer sok sikert, jó eredményt kívánok ennek az úttörő munkát végző szaktanfolyamnak. (Hosszantartó nagy taps.)

A megnyitó után Rákosi Máttyás, a párt és a kormány megjelent képviselői hosszasan elbeszélgettek a falusi munkára jelentkezett elvtársakkal. (MTI)

Befejezte tanácskozásait a Magyar Tudományos Akadémia kukoricanevelési konferenciája

A Magyar Tudományos Akadémia kukoricanevelési konferenciájának harmadik napján, szerdán elsőnek Papp Endre, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet kutatója, aki kiemelte a híres MV 5 hibrid kukoricafajtát, beszámolt a magyar hibridkukoricanevelési módszereiről és eredményeiről.

I. J. Gluscsenko szovjet akadémikus tartott ezután előadást, amelyben részletesen ismertette, hogy a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának genetikai intézetében milyen alapelvekből kiindulva

és milyen gyakorlati módszerekkel nevelik ki a moszkvai területen eredményesen termelhető korai érésű, bő termő kukoricafajtát. A tanácskozások eredményét Sedlmayer Kurt kétszeres Kossuth-díjas akadémikus foglalta össze,

Mai számból:

Debrecen könyvtudója az Alföldi Magvető terveiről (2. oldal) — Több téglát vár az ország a Hajdú megyei Téglagyári Egyesülés telephelyeitől (3. oldal) — Helyzetjelentés a Hajdúnánási Malomból (3. oldal) — Othello a Központi Kultúrotthonban (3. oldal) — Hírek (4. oldal) — Sport (4. oldal)

Debrecenben szeptember 1-re teljesítik a gabonabeadási tervet

Debrecen város termelői augusztus 20-án estig 65,1 százalékra teljesítették a gabonabeadást, értékesítési gabonából pedig már 127 százalékra álltak a szabadbeadási terv teljesítésében. Legjobb eredménnyel a II. kerület dolgozó dicsekedhetnek, mert beadási kötelezettségüknek 85,9 százalékban eleget tettek, szabadtervüket pedig az előírt mennyiség egynegyedével túllhaladták.

A gabonabeadásban a város termelőszövetkezetei járnak az élen: augusztus 21-ig a beadást 10 százalék híján rendezték. Igen sokan vannak a termelőszövetkezeti tagok között olyanok, akik a munkaegységére előlegként kapott gabona egy részét szabad áron eladták az államnak. Különbö-

sen a macsi Kossuthban, a cserei Dózsában, a fancieskai Szabadságban és a bellegelői Sallai TSZ-ben gyűlt össze igen sok szabad gabona.

A II. kerületben augusztus 24-én este befejezték a cséplést, a másik két kerületben még javában dolgoznak a gépek. Legnagyobb az elmaradás a III. kerületben, ezt azonban rövidesen felszámolják, mert a cséplőgépek átcsoportosításánál az eddig dolgozó 12 gép mellé újabb 10 cséplőgépet kapott a kerület. Előreláthatólag a jövő hét közepéig az egész város területén befejeződik a cséplés, s vele egyidejűleg a gabonabeadás is. A befejezés határidejének eltolódása a kedvezőtlen időjárásból és elsősorban annak tudható be, hogy a

város területén az elmúlt hét kezdetéig, 6 géppel kevesebb dolgozott, mint tavaly. A cséplőgépek jó munkát végeztek, a tavalyi 90—100 mázsás napi átlagteljesítménnyel szemben idén 130 mázsás a gépek napi átlaga.

Igen sok nehézséget okozott eddig néhány helyen a város határában a dolgozóknak az, hogy messze volt a gabonátvevőhely. A halápi, cserei részről például Vámospércsre voltak kénytelenek vinni a gabonát, Debrecen Város Tanácsa közbenjárására a napokban új átvevőhely kezdte működtetését a Haláp 83. alatt. Épület híján az átvevők sátorban dolgoznak, s munkájukkal 8—10 kilométeres utat takarítanak meg a környék termelőinek.

A nagylétei Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagjainak gazdag részesedése

Termelőszövetkezetünk aug. 20-ára vállalta, hogy kenyérgabona beadási kötelezettségét, valamint szabad gabona beadását teljesíti. Ezt a vállalat becsülettel teljesítettük is. A napokban kezdtük meg a tagok részesedésének kiosztását. Nem sorolhatok fel mindenkit, de egy-két példa megemlékezésből mindenki megállapíthatja, hogy a Vörös Csillag TSZ tagjai gazdagon részesedtek. Puskás Gábor sertésgondozó 26,88 mázsás búzát, Nyika Gábor juh gondozó munkaegységére 28,88 q-t, Papp István növénytermesztő 28,98 mázsát, ifj. Vadócz József tsz tag 46,84 mázsás kenyérgabona jutalmát kapott. Zakolta Sándor, aki csak május hónapban lépett be a tsz-be, sem panaszodik. Munkaegységére több mint 9 mázsás kenyérgabonát kapott.

Szövetkezetünk 30 holdon szerződéses borsót termelt. Jól fizetett a borsó, mert holdanként több mint 9 mázsás átlagtermést értünk el. Így a borsónk — mivel prémizálásban is részesülünk — 148 027 forintot jövedelmez.

Gócsa József párttitkár

Nagy Imre vezet a megye cséplőgépvezetőinek versenyében

A cséplés utolsó napjaiban vagyunk. A cséplőgépvezetők és munkacsapatok az utolsó alkalmakat is megragadják, hogy jónak mondható eredménnyel fejezhessék be a cséplést. A verseny két legjobbjára Nagy Imre és Kristóf Andor egymás ellen küzd a végleges elsőségért. Hétfőn este Nagy Imre lehagyta Kristótot 181 mázsás gabona elcséplésével. A lemaradást Kristóf Andor igyekszik behozni, nem valószínű azonban, hogy ez sikerül, mivel már mindkét géppálmásnak csak egy-egy napi cséplési valójája van.

Kedden estig Nagy Imre (Hajdúböszörményi Géppálmás) 83 vagon, Kristóf Andor (Tetlenni Géppálmás) 80 vagon és 46 mázsás gabonát cséplelt el. Harmadik a cséplési versenyben Illyés Károly (Derecskei Géppálmás) 86, negyedik id. Rác Péter (Pocsaji Géppálmás) 68,58, ötödik Boros Sándor (Hajdúböszörményi Géppálmás) 65, hatodik id. Szabó Zoltán (Tetlenni) 53 vagon 46 mázsás gabona elcséplésével,

Hajdúszoboszló szerdán délben befejezte a cséplést

A Hajdúszoboszlói Városi Tanács jelentette szerkesztőségünknek: A város területén augusztus 24-én déle befejezték a cséplést. Az állami szabadgabona felvásárlási tervet 160 százalékra, a beadási tervét 94 százalékra teljesítette a város.

A tervszerű munka gyümölcse a dús jövedelem ld. Szarvas Péter 89 mázsás búzát és 18 mázsás árpát vitt haza a tsz-ből

— Levél —

A nagyhegyesi Október 22 TSZ évek óta a legjobbak közé tartozik a megyében. Tagjai rendes, becsülettel embe- rek, szeretik a jó munkát, a vezetőik pedig az alapszabály szerint irányítják a szövetkezetet.

Az Október 22 már 1954-ben kiűnt magas holdankénti termésátlagával. Dícséretére legyen azonban mondván a tsz vezetőinek, hogy minden évben tanulnak az előző év hibáiból, s ez mindig újabb eredményekre vezet. A múlt évi hibákból okultak, az ideen a tsz-ben a termelési terv alapján munkatervet készítettek, abba bevették az összes soronkövetkező munkákat, hogy ha a rossz idő közebe szorult, látna milyen munkák vannak sorrendben, könnyebben látják csoportosítani a munkaerőt. Ez a módszer beült, nem volt a nyáron semmi zavar. A brigádokba, munkacsapatokba, úgy osztották el az embereket, hogy minden tag azal dolgozzon együtt, akivel legjobban szeret. Ez nagyban elősegítette a gyors munkát. Az ilyen és sok más hasonló feladat megvalósításával érte el a tsz a megye termelőszövetkezetei közötti elsőséget. Búzából holdanként 370 holdon 13 mázsás 40 kilót, 63i árpából 36 holdon 16 mázsás 60 kilót, tavaszi árpából 38 holdon 12 mázsás, zabból 152 holdon 16 mázsát termeltek. A 100 hold négyzetesen vetett kukoricából 30 mázsánál többre számítottak, a 15 hold nem dernek is megadja holdja az 50—60 mázsát. A takarmány és cukorrépa is gazdag termést ígér.

Az Október 22 TSZ a megyében a tsz-ek közül elsőnek fejezte be az aratást, cséplést. A kalásztos szász szalaléig géppel aratták. Négy kombajn és egy aratógép vágta a rendet s mire a tagok igazán belejöttek volna a munkába, már nemcsak az aratással, hanem augusztus 9-én a cséplésnél is végeztek. Olyan jövedelemhez jutott a tagság, amilyenre még egyetlen évben sem volt példa. Búzából 6 kilo 40 dekát, árpából 1 kilo 30 dekát osztottak munkaegységenként, pénzből 8 forint 27 fillért kaptak a tagok minden munkaegységére.

Az Október 22-ben a családtagok is jól dolgoztak. Némely családból négyen, öten is. Id. Szarvas Péter ötödikével dolgozott. Öten 1400 munkaegységet teljesítettek, 89 mázsás 60 kilo búzát és 18 mázsás 20 kilo árpát vittek haza.

Az ideen megoldotta a tsz a prémizálást is. A gabonából teljesítendő kötelezettségét rendezte, búzából 400, árpából 70, zabból 33, borsóból 20 mázsát osztott szét a tagok között jutalomként. Harangi Gizella, Schilling Zsuzsanna, Szakács Margit, Szanka Zsuzsanna növénytermesztők, Hartmann Ferenc, Pinczés János traktorosok 5—6 mázsás búzát kaptak csak többtermelési jutalomként. A jó munka dúsán fizetett.

Már a tsz-nél minden tagja megérti, hogy a nagyobb jövedelmet jobb munkával, a gép segítségével, szervezetszűzettel, az alapszabály betartásával lehet elérni. A tsz eredményeit figyelik az egyéni parasztek. A tagok gazdag jövedelmé, amely jóval felülmúlja az egyéni parasztekét, csalogatja őket az Október 22-be. A napokban is öten jelentkeztek tagnak, kérték felvételüket. Vonza őket a szövetkezet.

Máté József az Október 22 TSZ párttitkára

SPORT

Ma Debrecen utánpótlás válogottjával játszik a D. Török

Debrecen labdarúgó utánpótlásáról kapunk ma képet a nagyerdő Stadionban. A város különböző sportkörreiben lévő fiatal tehetséges játékosokat válogatták össze...

Játékeztetői továbbképző tanfolyam hallgatói bírálják majd a játékeztetőket teljesítményét. A továbbképző tanfolyam hallgatói részére egyébként szerdán délelőtt Tabák Endre tartott előadást.

Megjegyzések

Szót érdemel a debreceni közönségnek az a helytelen viselkedés, amelyet a nemzetközi motorkerékpáros salakpályás versenyen láttunk. A verseny utolsó futamában, amikor Domján és Kisilics...

Két kérdés. 1. A Hajdubüször-ményi Traktor labdarúgócsapatának több játékos elhagyta vasárnap a pályát, a csapat le akart vonulni. Hajdubüször-ményi sportvezetői! Milyen nevelőmunkával akarják játékosait a fejelem betartására oktatni?

A D. Török vasárnap délután a Stadionban nem voltak labdaszedő gyermekek. Pedig az északi és déli kapu bejáratánál sok gyermek várta a bebocsátást. Reméljük a legközelebbi mérkőzésen már nem a szolgálatot teljesítő rendőr szalad a labda után.

GYÓZOTT SZERDÁN A BP. HONVÉD ÉS A BP. VASAS

Két NB I-es mérkőzésre került sor Izrael délután Budapestben. Eredmények: Bp. Honvéd—Pécsi Dózsa 5:0 (2:0). Vezetők: Gere. 18.000 néző. Gólvédők: Puskás (2), Czibor, Machos és Tichy. A négy tartalékját nélkülöző Bp. Honvéd jó játékkal nyert. Nagy főlányban játszott végig a bajnokcsapat.

Bp. Vasas—Csepeli Vasas 3:2 (2:1). Vezetők: Pálfi. 4000 néző. Gólvédők: Bumdzsák (2) és Ródy. II. Pótvásár és Tóth II. A csepeli együttes alarendelt szerepet játszott, a Bp. Vasas csak annyit adott ki magából, amennyire a győzelem érdekében szükség volt.

„PÁKOZDI IFJUSÁGI VERSENY” DEBRECENBEN

A Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség megyei elnöksége az elmúlt napokban rendezte meg a „Pákozdai ifjúsági verseny”-t megyénk legjobbjának részvételével. A városi győztesek szorgalmas munkával készítették a megjelölt díjra, amelyet három kategóriában tartottak. Férfiaknál két csoport volt. A 26 éves alatti csoportjában a páspiskoládnyi területen Kossuth TISZ járóra végzett az első helyen, második Górdölöszapágygyár, harmadik a Mentelep, negyedik pedig a páspiskoládnyi Fátellit versenyzője lett. A 26 éves felüliek csoportjában a nyíradonyi terület járóra lett a győztes. A nők versenyében a görbeházi területi alapszervezet járóra végzett az első helyen. A versenyzők szép eredményekben részesültek. A győztesek szeptember 25-én Budapestben országos döntőn vesznek részt.

KISS JÁNOS

KERÉKPÁROS SALAKPÁLYÁS VERSENY VOLT A STADIONBAN

A Debreceni Törökvas kezdeményezésére a nagyerdő Stadionban kerékpáros salakpályás verseny volt rendezve. Huszonnyolc indulója volt a versenynek, a debreceniek közül hat-hat nyert. Eredmények: Férfiak. Két körös gyorsasági verseny (egy kör 500 méter): 1. Kaszab (D. Törökvas), 2. Fábri (Miskolci Vörösvörös), 3. Domján (D. Törökvas). Női körös úticsoportverseny: Debrecen és Miskolc csapatai között: 1. Debrecen (Kaszab, Domján, Mokány, Novák), 2. Miskolc. Ötven méterrel győzött Debrecen. 15 körös pontverseny: 1. Kaszab (D. Törökvas) 15 pont, 2. Domján (D. Törökvas) 8 pont, 3. Mokány (D. Törökvas) 4 pont. 11 körös selejtező verseny: 1. Kaszab (D. Törökvas), 2. Fábri (Miskolci V. M.), 3. Novák (D. Postás). Nők. Két körös gyorsasági verseny: 1. Nagy (D. Törökvas), 2. Kerekes (D. Törökvas), 3. Szabó (D. Vörösvörös).

Debrecenben április óta 124 család választotta a közös gazdálkodást

Debrecen termelőszövetkezetei ezen a nyáron még inkább, mint pár évvel ezelőtt, kiérdemelték az egyéni parasztek elismerését. A város területén tavasz óta fokozottabban érdeklődés kísérte a szövetkezetek életét, gazdálkodását. A tsz-ek jó munkájának és a tagok gazdagodásának láttán, április első napjai óta 124 család 165 taggal belépett a szövetkezetbe. Legtöbb

belépő a macsi Rózsa Ferenc, a Rákosi-telepi Dózsa, az ondódi Kossuth és a Rákosi-telepi Petőfi TSZ-ben volt. Az eltelt időszakban a legtöbb család a múlt héten választotta a szövetkezeti gazdálkodást, megvárva a tsz tagok gabonából való részesedését. A kielőző „válasz” láttán 21 család kérte az elmúlt héten felvételét a város termelőszövetkezetébe.

Kulturházat épít a Tégláskert lakossága

Elteelt néhány hónap az indulás óta, a 200 személyes kulturháznak már emelkednek a falai. Nézem az építkezést. Hatalmas tömegű téglá, cement, mész, faanyag veszi körül az építésszorgoskodó dolgozókat. Kőműves szakemberek rakják a falakat. Kovács Imre, Dobi Sándor, Szabó Imre kőműves elvtársak a Mezőgazdasági Építőipari Vállalat küldte a tégláskertiek segítségére. Nincsen hiány a segédőrköbökben sem. Vécsey Zoltán, a Tégláskert fodrásza, aztán Halász elvtárs, aki a vasútnál dolgozik és most jött haza szolgálatból, máris itt van segíteni. Az úttörők: Otvós Zoltán, Lázár Pista, Hegedűs Zoltán kora reggel óta itt tevékenykednek a táncosok pedig az az érzésem, hogy még aludni sem mennek haza.

SZERETIK A KULTURÁZAT A Tégláskertben, mindig is szerették. Szolgálaton talán szavaim bizonygassák az a tény, hogy 1954-ben, mikor a telep házainak fele romokban hevert (52 bombát kapott a Tégláskert) társadalmi úton kulturházat épített a helyi ifjúság. Vályogból, hulladékból, ahogy akkor lehetett. Az új épület azonban nem sokáig szolgált a tégláskerti kultúra ügyét. Az időjárás először megbontotta a gyenge tetőt, majd porladni kezdtek a vályogfalak és bizony lakói csakhamar kiszorultak az utcára. Ez időtől fogva örök problémája lett a Tégláskertnek a kulturház.

1952-ben a városi tanács felkérte építési ismét — a „keret” szűknek bizonyult. 1953-ban az MSZT foglalkozott a kulturház építéssel — ez is abbamaradt. Fordultak a tégláskertiek fűző-fához — kiszálltak a bizottságok — jegyezték, ígérték, a kulturház végül 1954-ben osztrárolt.

AZ 1954. ÉVI tanácsváltások után az új tanácsotagok vették kezükbe a kulturház ügyét. Nem vártak most már „külső segítséget”, „ne adjanak nekünk csak támogatást” — mondták — majd mi felépítjük a kulturházat társadalmi munkával. Tavasszal felváltották a szavakat a tettek, megindult a munka. A romokból kiszedték a felhasználható anyagokat, rendelt csináltak, aztán Szilágyi Sándorné, Stozsics Antalné tanácsotagok megindultak, hogy pártfogókat szerezzenek a tégláskerti kultúra ügyének.

Löcsös parasztszeker,

szeker alkatrészek, talicskák, hordók, kádák, deszkák, kosarak, kőtél-árúk és szerelvények nagy választékban kaphatók a Mezőgazdasági Felszereléseket Gyártó KTSZ szakszolgálatában, Hatvan utca 61.

Kulturházat épít a Tégláskert lakossága

Elteelt néhány hónap az indulás óta, a 200 személyes kulturháznak már emelkednek a falai. Nézem az építkezést. Hatalmas tömegű téglá, cement, mész, faanyag veszi körül az építésszorgoskodó dolgozókat. Kőműves szakemberek rakják a falakat. Kovács Imre, Dobi Sándor, Szabó Imre kőműves elvtársak a Mezőgazdasági Építőipari Vállalat küldte a tégláskertiek segítségére. Nincsen hiány a segédőrköbökben sem. Vécsey Zoltán, a Tégláskert fodrásza, aztán Halász elvtárs, aki a vasútnál dolgozik és most jött haza szolgálatból, máris itt van segíteni. Az úttörők: Otvós Zoltán, Lázár Pista, Hegedűs Zoltán kora reggel óta itt tevékenykednek a táncosok pedig az az érzésem, hogy még aludni sem mennek haza.

KEZEMBE KERÜL A „Munka Napló” — kitűnik belőle, hogy 28 teljes napot dolgoztak eddig, július 31-ig például ötvenen vettek részt a munkában, ifjak, öregek, egyaránt — az egész Tégláskert.

A munka befejezéséről kezdünk beszélgetni. — Októberre kész lesz — ez az általános megállapítás. Lelkesedés ragyog a szemekben — az újonnan életre hívott tégláskertiek Csokonai Olvasókör új otthonban kezd majd működését. Nézem őket, hogy örülnek, hogy lelkesednek. Azon gondolkodom: nem véletlen az, hogy Lakatos János bácsi személyében megpótlást is teremtett a közös munka. Szégyenlősen mutatja János bácsi néhány soros kis versét, örömet, boldogságot kíván benne a lelkes építőknél. Nem idézem, majd a házatavon ügyis elszavalja valamelyik DISZ fiatal. Annyit azonban előre bocsájtok, hogy ha néhol szánítanak is a verslábak, mégis nagy sikere lesz.

Kiss János

Figyelem! készíti férfi és női ruhákat,

kabátot, kosztümöt minőségű részlegeiben, valamint kész ruházati cikkeket nagy választékban árul át Csapó u. 30. szám alatti üzletében a Textilruházati KTSZ

HIREK

Bevezetik Debrecen két gimnáziumában a politechnikai oktatást

A gyakorlati ismeretek fokozott elsajátítása, a politechnikai képzés elmélyítése érdekében az országban 15 kísérleti gimnáziumot jelölt ki. A tizenöt gimnázium közül kettő Debrecenben a Kossuth és a Fazekas Gimnázium lesz, ahol az új tanévtől kezdve kísérletképpen bevezetik a politechnikai oktatást. A politechnikai oktatás

megköveteli a szertárak fejlesztését, hiszen azokat az előírt kísérleteket, amelyeket eddig a tanár mulatott be a tanulóknak, most a tanulók maguk végezhetik el. Ez a lehetőség nemcsak a természettudományi tárgyak iránti fokozottabb érdeklődést kelti fel a tanulóknak, hanem egyúttal rögzíti elméleti tudásukat is.

Balett-est a Szabadtéri Színpadon

Az Országos Filharmónia 27-én, szombaton este 8 órai kezdettel balett-estet rendez a Lenin-park Szabadtéri Színpadán, az Állami Operaház szólistáncosainak, valamint balettkarának közreműködésével. A legszebb balettek részleteit, Ravel: Boleroját, Gounod: Valpurgis-éjét az Állami Operaház legismertebb szólistáncosainak — Csinády Dóra, Lakatos Gabriella, Pásztor Vera, Szarvas Janina, Vashegyi Ernő, Osi János, Havas Ferenc — tolmácsolásában élvezheti a közönség. A budapesti MÁV Szimfonikus Zenekart Hollay Béla, az Állami Operaház karnagya vezényli.

tebb szólistáncosainak — Csinády Dóra, Lakatos Gabriella, Pásztor Vera, Szarvas Janina, Vashegyi Ernő, Osi János, Havas Ferenc — tolmácsolásában élvezheti a közönség. A budapesti MÁV Szimfonikus Zenekart Hollay Béla, az Állami Operaház karnagya vezényli.

1955. Augusztus 25. Csütörtök

40 évvel ezelőtt, 1915-ben volt a rosvói egyetem megnyitása. VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzet, több helyen, főleg keleten záporos, esetleg zivatar. Mérsékelt élelmebb észak-északkelet felől. A meleg kissé mérséklődik. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 24-27 fok között.

A FÖLDMŰVELESÉGVI MI. NISZTER

húszéves szünet után az idén ismét meghirdette az országos borversenyt. A bírálólapok eredményeit a helyszínen összesítették, a verseny eredményét azonban csak a Mezőgazdasági Kiállításon hozták nyilvánosságra. A HOMOKKERT ÉS KERÉKES-TELEP területén lévő műhely tulajdonosai méh-családjukat 3 napon belül jelentésként a mezőgazdasági osztály 110. számú szobájában.

SAJTÓJELENTESEK szerint

MA DELUTAN 4-6-ig Dr. Lukács Ferenc II. kerületi tanács tag Bethlen u. 5 szám alatt; Szűcs Géza II. kerületi tanács tag Általános Nyomdában; Fekete Mihály III. ker. tanácsotag ugyancsak 5-7-ig Szedes u. 8 szám alatt fogadóórát tart.

MEGKEZDÖDÖTT A SZOVJET LAPOK előfizetésének felvétele

az 1956-os évre. A rendeléseket legkésőbb szeptember 30-ig lehet leadni. A lapok előfizethetők a Horizont könyvtüzelben. GÉPIRÓ, gyorsíró iskolába beiratkozások megkezdődtek. (Vörösvörös útra 8.) Vizsgázottak részére haladó tanfolyam indul magasokú kiképzésre. (8)

Mozik műsora

VIG: három óra 4, 6 és 8 óra: Rómeó és Júlia. — BEKE: de. fél 10, fél 12 és fél 2 óra: Rómeó és Júlia. Delután háromnegyed 4 és 6 óra: Leleplezés. Új román film! METEOR: háromnegyed 3, 5 és negyed 8 óra: Leleplezés. — IFJUSÁGI: 4 és 6 óra: Szovjet bátravadászok. 8 óra: Egy nyáron át táncolt. Csak 16 éves felülieknek! — PETŐFI-KERT: este fél 9 óra: Rómeó és Júlia. — STADIONKERT: este fél 9 óra: Barátom Páblin. Széles csobszóváros film. — METEOR-KERT: este fél 9 óra: Leleplezés. Népvételek-mozi műsora Szabadság-telep: Bátor csapatok. Állami Mentelep: Napfény és szél. — Járulék: V. Papa mama 0 meg én. — Kerekés-telep: Hóman testőr. — Csapóker III.: Szokand bég. — Dózsa Vándor I. Lukaháza: Örökség a ketrében. — Dózsa Vándor II. Néptanács TSZ: Három testőr.

A MAGYAR SZÍNHÁZ ÉS FILMŰVÉSZETI SZÖVETSÉG

szeptember 5-án Budapestben rendez közgyűlést tart. NANTES tizenötter vas-és fémmunkása kezden reggel újraszervezte a munkát, miután a rohamrendőrök kitérítették a megszállt gyárakat és kivonultak a városból. A MAGYAR BÉLYEGGYŰJTŐK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE az idén október 16-án tartja a bélyeggyűjtők körében immár hagyományossá vált országos bélyegnapot.

A ROMEO ÉS JULIA című színes szovjet balettfilm

debreceni bemutatóját is nagy érdeklődés előzte meg. A Rómeó és Júlia az idei Cannes-i nemzetközi filmfesztiválon az opera és zenés filmek nagydíjával tüntették ki.

Munkásokat keresnek

HELYBELI háziipari tanulókat, akik 18 életévüket nem töltötték be (érettsegizetteknek 19 év) felvesszünk. Jelentkezés szeptember 3-ig a Vágóhídon. NAGY gyakorlattal rendelkező villanyszerelő és lakatos szakmunkást felvesz a Debreceni Dohánygyár. Jelentkezés a vállalat személyzeti osztályán.

ALTFALANOS építőipari segéd-

munkásokat felvesszünk, Debreceni Építőipari és Szerelő Vállalat, Telek u. 57. TUKAI Kendergyárunkba vizsgázott főgépészt keresünk, Tiszántúli Rostkészfőző, Debrecen, Varga u. 1.

ERŐS fizikai munkára segéd-

munkásokat felvesz a Cementárupari Vállalat, Háman Kút u. 3. 19 évet be nem töltött érettségizett fiatalembereket építőipari tanulóknak kedvező feltételek mellett felvesz a Debreceni Sütiipari Vállalat, Nyil u. 73. Jelentkezés 8-12 óra között.

N É P L A P

A Magyar Dolgozó Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalusi tér 10. Terjesztik: a Megyei Posta-hivatal Hirlaposztálya és a hírlap-kézbesítő postahivatalok. Szabadság Lapnyomda, Debrecen

A P R Ó H I R D E T É S E K

BELTERÜLETEN beköltözhető ház 28 ezerért, 14 méterrel épület elvessz. Régi eladó. Erdéklődni: Homok u. 83. ELADÓ téglá, 4 hónapos malacok olcsón, tetőfa, deszka, lécs, sparhelt 300-ért, terményháza 600-ért, írógép, Loránffy u. 22 szám. VESZÉK boroshordót, taposókádat, szőlődarát, szőlőprést, Nap u. 4. sz. ELADÓ ívegfal, verendának is alkalmas, Hétvezér u. 29. TORZSKÖNYVEZETT Jorsikói kokáltól való malacok eladók. Vigkedvű Mihály u. 64 szám.

TÓTH Ferenc Pallag 27 szám alatti lakosnak egy 3x4 méteres elvessz. Megemissimem, Romhányi. ELCSERELEM egy szoba, konyha, fűskamarás lakásomat jóságátársorára, Faragó u. 18. Juhász. ELADÓ ház beköltözhető, egy szoba, konyha, Wesseliény u. 91. EVES mangalca eladó eladó, Bessenyei u. 5. ABLAK eladó, Méhes u. 1. szám. ELADÓ Bodán a II. dűlőben 719 négyzetméter terület termő szőlő, természetesen együtt. Erdéklődni: Legátus u. 5. Vargakert, 31.

RENDES bejárónk felvesszék, egy 3x4 méteres perzsa eladó, Vigkedvű Mihály u. 19. NYIL utca 22 szám alatti beköltözhető házra eladó. HAT darab kornvald választott malac és egy felújított kornvald kocsa eladó, Dobos u. 3. (Hadházi utcából nyílik). ELCSERELEM szép szoba, konyha lakásom (vagy benti) nagybörbött elvessz. Feltételek mellett, Arany János u. 25. Vaskó. ELADÓ három darab hízott sertés, beadásra alkalmas, Szávai Gyula u. 31.

ELCSERELEM szoba, konyha, szelpos, jószágot, tartásos lakásomat (vagy benti) egy szoba, komfortossal, Burgondia u. 14. Szűcs. PBRZSÁZONYEG eredeti keleti, 120x190 eladó, Péterfia u. 21. első lakás. 125-ös Csepel motor eladó, Pesti u. 5. HÉT lóerős MIB és 125-ös tesztelőkész kilométeróra motor eladó Hajdúszoboszló, Hollózá u. 7. ÚJ sírkövekről Szabadság út 24 szám alatt az Apafi utcai villamosgyár által szombaton. Nagy ártással mindenféle este vány, gránit és más sír emlékekben, leszállított árakon. Telefon: 47-02.

ELADO elsőosztályú csertéglá, Vigkedvű Mihály u. 19 szám. HASZNÁLT háló, konyha, egyes bútorok eladó. Tóthfalusi, Czegled u. 7. AKTATASKA, iskolatáska, bőrdíj javított vállalt Tóthfalusi, Czegled u. 7. ÚJ sírkövekről Szabadság út 24 szám alatt az Apafi utcai villamosgyár által szombaton. Nagy ártással mindenféle este vány, gránit és más sír emlékekben, leszállított árakon. Telefon: 47-02.

Hirdessen a Néplapban